

# A380處女航 姚明飲「頭啖湯」

## 豪華京穗航線受熱捧 京滬線月底開

香港文匯報訊(記者 唐苗苗 廣州報道) 17日上午10:00, 滿載旅客的南航A380飛機從北京首都國際機場起飛, 於北京時間13:15分順利抵達廣州白雲國際機場, 標誌着中國首架A380飛機成功首航。體育巨星姚明和醫學專家鍾南山亦乘坐此次航班。南航稱, 空中「巨無霸」備受內地乘客熱捧, 截至昨天, 南航京廣航線18日來回航班16個豪華頭等艙和140個頭等艙座位已全部售完。

據悉, 南航此架空客A380飛機是中國第一架、也是全球第58架交付運營的A380飛機。A380飛機前期將在內地「黃金航線」的「黃金時段」作展示飛行: 17日-26日, 執飛北京—廣州—北京航線。27日至29日, 執飛北京—上海浦東—北京航線。

### 姚明稱高度「還差一點點」

一上機, 鍾南山和姚明就攀談起來, 鍾南山笑問姚明「你人太長了, 跟以前相比, 覺得南航A380有什麼不同嗎?」當聽姚明說感覺「寬敞了很多」, 鍾南山還打趣稱:「估計你也站得直了?」姚明信稱:「還差一點點, 當然它是為大多數人設計的, 絕大多數人會覺得它不錯。」

### 京滬線頭等艙售罄

17日首飛的A380, 客座率達到了95%以上, 而據南航營銷部門介紹, A380航班銷售非常火爆, 包廂式的豪華



觸摸屏娛樂



座位寬敞舒適



87個餐車

南航A380看點



姚明信稱A380艙位較自己身高「還差一點點」。法新社

## 首航奢華舒適堪比郵輪

香港文匯報訊(記者 劉坤領 北京報道) 南航A380飛機17日上午首航。據悉, 設計舒適載客量為555人, 比波音747可用面積多出40%。

- 機艙空間足夠設立臥艙、商務中心、健身房、醫療中心、圖書館、餐廳、酒吧等設施, 令乘客恍如置身豪華郵輪。
- A380客艙空氣每3分鐘即更換一次, 配合旅客的生物鐘與不同需求, 在晨起、黃昏等10種不同時段, 使用不同的情景燈光。
- 專屬觸摸屏數字式娛樂終端, 可實現點播服務。乘客座位前的電話機, 可以呼叫其他座位的乘客, 甚至聯網打麻將。
- 南航A380擁有19個廚房, 可容納87個餐車, 以及世界上最大的單體廚房。特有中國元素, 離京航班配「素佛跳牆」, 離滬航班備有味道獨特的上海熏魚和黃酒汁浸東坡肉, 而離穗航班精心製作了「功夫湯」, 更有茶藝表演。

頭等艙尤受歡迎。截至昨天, 京廣航線18日來回航班16個豪華頭等艙和140個頭等艙座位已全部售完, 經濟艙客座率超過80%, 高於該航線整體平均客座率30個百

分點。此外, 27-29日三天的京滬航班豪華頭等艙客票早在10月初就全部售罄。



內地沃爾瑪曝出醜聞。



陳耀昌 (Ed Chan) (見小圖) 辭職。沃爾瑪中國區總裁兼首席執行官

## 沃爾瑪涉假 中國區總裁辭職

香港文匯報訊 綜合新華社、新浪網消息, 全球最大零售商沃爾瑪17日宣布, 沃爾瑪中國區總裁兼首席執行官

陳耀昌辭職前, 重慶市兩名沃爾瑪員工被捕, 37人被拘留。當地政府聲稱,

沃爾瑪用普通豬肉假冒價格更為昂貴的有機豬肉銷售。沃爾瑪說, 它正在配合還在進行的調查。沃爾瑪中國區主要負責人已前往重慶, 對這13家被停業整頓的市場着手整改, 內容包括商場店面的完善以及員工內部管理的整頓。



南航A380機票銷售火爆。新華社

特刊 責任編輯：陳華超 版面設計：伍泳傑

大眾、豐田、沃爾沃……就在全球知名整車製造企業紛紛駐紮成都經開區(成都市龍泉驛區)之際, 作為產業鏈條上的高端環節, 汽車貿易博覽娛樂產業也在加快「提檔前行」, 為成都國際汽車城的培育壯大增添更新更強的優勢競爭力。

香港文匯報記者 溫雪倩、唐鑾宇 成都報道



龍泉城中的田園風光



機器人生產車間

## 汽車貿易 汽車娛樂「提檔前行」

# 成都國際汽車城「高位求進」

### 壯大汽車貿易「給力」汽車產業發展

在龍泉驛區規劃局的一張規劃圖紙上, 記者發現以龍泉西河鎮為核心, 在其周邊井井有條的佈局着汽車貿易博覽、汽車配件採購、現代商貿市場、工程機械物流、動漫創意、198生態及現代服務業、中央商務、汽車4S店走廊等產業功能區。手指該圖紙上的一片藍色的區域, 龍泉驛區規劃局工作人員告訴記者, 那裡就是正在加緊建設的中國成都(國際)汽車博覽新城。

根據成都汽車產業功能區的

定位, 2009年以來龍泉驛汽車貿易博覽「破題開局」。在全區以「南部汽車製造、北部汽車貿易、東部汽車娛樂」的產業格局定位之下, 龍泉驛先後編制完成了功能區汽車貿易博覽片區62平方公里控制規劃及中國成都(國際)汽車貿易博覽新城概念規劃, 並相繼啟動了2平方公里的起步區基礎設施配套, 而九峰國際汽車博覽新城是西河國際汽車博覽新城第一個動工建設項目。

「經過兩年多時間的加緊建設, 目前成都九峰國際汽車零部件採購中心一期項目已建成交付, 320餘家商家簽訂入駐協議, 汽車商貿博覽活動很快將在此迅速熱絡起來。」九峰國際汽車博覽城相關負責人表示。

不僅如此, 銀河總部經濟港一期項目也同步建成投運, 28家總部企業即將入駐; 吉利汽車超市城市綜合體、銀河汽摩城市綜合體、成都博奕汽貿城市綜合體、第九空間總部大廈、恆雨動漫田園科技城、同飛城市綜合體、銀河城市綜合體等正陸續開工建設。

而由省貿促會主辦的「中國西部汽車後市場博覽會」也正式落戶龍泉。

隨着龍泉驛汽車生產製造業的蓬勃發展, 其商貿博覽產業也正以幾何速度壯大起來。

### 「駕車於樂」延伸汽車產業鏈條

2010年11月5日, 在龍泉成都國際賽車場內, 馬達轟鳴, 塵土飛揚, 上演着一場速度與激情的比拚——2010中國·成都國際汽車精英賽正在這裡如火如荼地舉行。這場看似普通的賽車比賽, 對龍泉、對成都, 其實有着特殊的意義: 在比賽當天, 中國汽車運動聯合會決定將「中國成都國際汽車精英賽」永久落戶成都, 這使得該市成為全國繼上海後第二個能長期固定舉辦全國性甚至國際性高端汽車賽事的都市。

其實在龍泉驛成都經濟技術開發區內, 隨着一汽大眾、豐田汽車等知名汽車廠商的入駐, 該地的汽車製造業早已形成相當的規模, 在此時此刻, 龍泉又將發展目光瞄準了汽車娛樂產業, 其用意何在?

龍泉驛區副區長張吉光告訴記者, 舉辦大型汽車文娛活動, 這對推動龍泉千億汽車產業加快發展, 建設「中國現代汽車產業新高地」具有十分積極的意義。他表示, 汽車文化娛樂產業是汽車產業鏈中的高端部分, 也是成都汽車產業綜合功能區的重要增長點和活力點。發展汽車文化娛樂產業, 將極大地促進龍泉驛區汽車製造、汽車貿易產業加快發展,



賽車在龍泉成都國際賽車場飛馳

並將全面完善龍泉驛區汽車產業佈局、促進產業互動、延伸產業鏈條。作為新興的產業形態, 這對加快生產性服務業和民生性服務業的發展, 促進區域功能和產業轉型等具有重要意義。

繼獲得國際汽車精英賽的永久舉辦權後, 在去年12月龍泉驛又提出利用龍泉山建設500畝規模的越野賽場, 按高、中、低難度系數設計三條線路, 打造全國一流的同類型越野賽場的大膽設想。該賽道建成後, 將積極承辦COC(全國場地越野錦標賽)、CKC(全國卡丁車錦標賽)、短道拉力賽、CRC(全國汽車拉力錦標賽)、CTCC(中國房車錦標賽)、AGF亞洲方程式、F3方程式、A1(賽車世界盃)、NASCAR賽車等國內外知名賽事。

從生產製造到汽車文化娛樂, 龍泉驛走向汽車產業高檔的路, 變得越來越寬。從「私車第四城」到「汽車製造城」, 再到「賽車第二城」, 龍泉發展汽車娛樂業的決心高瞻遠矚, 亦將堅定不移。



正在建設中的九峰汽貿中心

「龍泉造」純電動出租車